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Ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως στην Ακολουθία του 
Νιπτήρος νίπτει τα πόδια των κληρικών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας την Μεγάλη Τετάρτη 16 Απριλίου 
2025 συνεχίζοντας την παράδοση του μακαριστού Διονυσίου, 
κατά την τέλεση της Ακολουθίας του Νιπτήρος, «ένιψε» τους 
«πόδας» των κληρικών που τον πλαισίωναν σε μια συμβολική 
πράξη υπόμνησης ότι «ο πρώτος θέλων είναι, έστω έσχατος».

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Μπέτας με καταπληκτική  ενάργεια και 
ζωγραφική παραστατικότητα, μέσα από το κήρυγμά του, ξαναζωντάνεψε την 
σκηνή της νίψης των ποδών των μαθητών  από τον Κύριο:
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«Ένας Θεός σκυμμένος στα πόδια των δούλων Του. Πλένει τα πόδια του προδότη 
μαθητή. Ο Θεός είναι πάντοτε στραμμένος στον άνθρωπο.  

Το χέρι του Θεού είναι πάντοτε απλωμένο στον άνθρωπο. Ο αναστημένος Χριστός 
κρατά από το χέρι τον Αδάμ και από το άλλο την Εύα. Το Χέρι Του απλώνεται το 
βράδυ του Μυστικού Δείπνου προσφέροντας το Σώμα και το Αίμα Του. 

Απόψε, τα χέρια Του υπηρετούν τα λυγισμένα γόνατά Του. Ο Ιησούς ζωσμένος το 
λέντιο πέφτει στα πόδια των μαθητών Του. Το γεγονός της νίψης είναι θαυμαστό. 
Ταπεινοφροσύνη, αγάπη, διακονία, αλληλοσεβασμός, είναι κάποια από τα μηνύματα 
της θαυμαστής ενέργειας του Κυρίου.

«Ο Υιός του ανθρώπου ουκ ήλθε διακονηθήναι, αλλά διακονήσαι». Η μίμηση του 
Κυρίου προσδιορίζει την ταυτότητά μας και εκδίδει το εισιτήριο για την παραμονή 
μας μαζί Του».



Στην Ακολουθία συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Κώστας Γκιουλέκας,  ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης, η Περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας κ. Αθηνά Αηδονά, ο Δήμαρχος του Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
και Πρόεδρος της Ένωσης Δημάρχων Ελλάδας κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, ο Δήμαρχος 
Νεάπολης – Συκεών κ. Σίμος Δανιηλίδης,  ο Δήμαρχος Ευόσμου – Κορδελιού κ. 
Ελευθέριος Αλεξανδρίδης, ο Βουλευτής κ. Δημήτρης Κούβελας, ο Διευθυντής της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Ρουμπίδης.

Ας σημειωθεί ότι από νωρίς το απόγευμα ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του Τιμίου 
Προδρόμου κατακλύστηκε από πιστούς οι οποίοι έσπευσαν να ζήσουν την 
αναβίωση της σκηνής του ιερού Νιπτήρος.




























